Zadatak 4

Odrediti duzinu uZeta Al/Fe ako je poznato:
a=250m,

P=pare + Ap = 8.5224 « 10 °[daN/m mm?2],
o = 8[daN/mm?].

RjesSenje:

» priblizan izraz za duzinu lancanice, odnosno uzadi dalekovoda L [m] ima
oblik:

2502(8.5224+x1073)2
2482

a2

L =a (1 + 24Zz)= 250 (1 +

)=250,74m
Zadatak 5

Odrediti temperaturu pri kojoj je naprezanje uzeta Al/Fe 150/25 maksimalno i
jednako vrijednosti maksimalnog radnog naprezanja a,,, = 8{daN/mm?]. Posmatra
se uze raspona a=250m.

Podaci o uzetu:

Sa1/Sre = 148.9/24.2 mm?
dAl/Fe =17.1mm

Paire = 3,5+ 1073[daN /m mm?]
Eq1/re = 8100[daN/ mm?]

Qarre = 1,91 +107°[1/°C]

om = 8[daN/mm?]

RjeSenje:

Kriterijum koji odredjuje kada nastaje najvece naprezanje uzeta je kriticni raspon.



1. Ako je a>ay, naprezanje je maksimalno na temperaturi od -5°C sa dodatnim
teretom
2. Ako je a<ay, naprezanje je maksimalno na temperaturi od -20°C bez

360 *
ap, =o
" (pO)Z - (pAl/Fe)z

dodatnog tereta

0.18Vd
Ap[daN/m mm?] =k, S
0.18V17.1
Ap =1 daN 2
P =175 247 daN/mmm

Ap = 4.3 1073 daN /m mm?

Pu = Paire 0P =3.5+1073 + 43 +107% = 7.8+ 1073 daN /m mm?

\/ 360 « 1,91 « 10-5
ak =8

(7.8 +1073)* — (3.5« 1073)°

ar = 95.2m

Kako je a=250m, slijedi da je a>ay, tj. naprezanje je maksimalno na temperaturi
od -5°C sa dodatnim teretom



